

NOVA ERA

ČÍSLO 4, ROČNÍK VI.

PROSINEC



UVNITŘ TOHOTO VYDÁNÍ

PLÁN NA PROSINEC	3
MIKULÁŠSKÁ NA KOTLÁŘSKÉ	5
ZIMNÍ SPÁNEK - VÝSLEDKY	7
ROZHOVOR - ADÉLKA, DOMINIK	8
EKOLOGICKÉ OKÉNKO	9
RECENZE - POČÍTAČ. HRY	13
VÍTE, ŽE?	15





NAŠE KOTLANDA



Slovo šéfredaktorek	3
Kalendář na prosinec.....	3
Výsledky školního kola konverzační soutěže v anglickém jazyce	4
Okresní kolo ve florbalu pro školní rok 2014/ 2015	4
Mikulášská na Kotlářské	5
Pohodáři - Barma	5
Výukový program se školním psychologem - konflikty a jejich řešení	5
Literuška	6
VII. B ve vile Tugendhat	6
Zimní spánek - výsledky	7
Rozhovor s Adélkou Apolenářovou a Dominikem Fiedorem	8
Ekologické okénko	9

DRBÁRNA



Renée Zellweger , Taylor Swift	12
--------------------------------------	----

RECENZE



Počítačové hry - Dead Island 18+!!!, Far Cry 3	13
Recenze knihy - Poslední dopis od tvé lásky	14

ZÁBAVA



Mezinárodní den zdravotně postižených a Den lidských práv	15
Vítě, že?	15
Kvíz seriály	16
Vtípy	17



Slovo šéfredaktorek

Milé čtenářky, milí čtenáři,

tak tu máme poslední číslo před našimi milovanými Vánoce.

Nevíme jak vy, ale my dvě se už mooc těšíme. Teď už by to chtělo jen snít :-D. No, ale tak snad se dočkáme. Věděli jste, že správně bychom měli Vánoce slavit až 25. prosince, protože ten den se narodil Páně? My ne:-D

Už se vážně nemůžeme dočkat toho, jak se na Štědrý den budeme dívat doma v teple na pohádky. Jak prožíváte Štědrý den vy?

A teď už k tomu, co nás v tomto měsíci čeká. Najdete tu aktuality ze života školy. Rozhovor s Adélkou a Dominikem. Ekologické okénko Monči Šrůtkové. Výsledky soutěže v zimní výzdobě tříd, tentokrát na téma zimní spánek. Recenze několika počítačových her. Kvíz Ordinance v růžové zahradě 2.

Jedenáctý prosincový den je u nás na škole tradičně spjat se Dnem Světel. Věříme, že vy všichni, kteří jste na něm byli, jste si to užili a donesli jste si domů pěkné výrobky.

Ve středu nás čeká již každoroční Vánoční koncert. Věříme, že se vám i letos bude líbit a vystupujícím držíme palce.

A je to tu, pátek 19. 12. – Besídka - poslední den školy před Vánoce. Všichni si ve svých třídách s třídními učiteli vytvoříme pohodovou předvánoční atmosféru a předáme si dárečky. Jupíí:-D

Pokračujte dále ve čtení a my vám přejeme krásné Vánoce a šťastný nový rok 2015!

Vaše šéfredaktorky Barča a Terka



	PO	ÚT	ST	ČT	PÁ	SO	NE
	1	2	3	4	5 Mikuláš	6	7
	8 Barma - Pohodáři	9	10 Vila Tugendhat - VII. B Zimní výzdoba tříd	11	12	13	14
PROSINEC	15	16 Jak na mikroby - výuk. program IX. A, B	17 Vánoční koncert - rodiče	18 Vánoční koncert - žáci	19 Besídka se třídou	20	21
	22	23	23	24 Štědrý den	25 1. svátek vánoční	26 2. svátek vánoční	27
	28	29	30	31 Silvestr			

Školní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce

Tak jako loni i letos se na naší škole konalo školní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce.

Soutěž probíhala ve čtvrtek 20. 11. 2014. Soutěžilo se ve dvou kategoriích. První kategorie (1. A) byla určena pro žáky 6. a 7. tříd a 2. kategorie (2. A) pro žáky 8. a 9. tříd. Níže naleznete soupisku vítězů.

Vítězové jednotlivých kategorií – Patrik Kříž (VI. A) a Viktor Havlín (IX. B) budou naši školu reprezentovat v městském kole soutěže, která se uskuteční ve SČ Lužánkách začátkem měsíce února 2015.

Všichni byli skvělí a předvedli, jak dobře anglický jazyk ovládají. Ještě jednou gratulujeme vítězům a přejeme všem hodně štěstí v dalším studiu jazyka: D



Kategorie 1. A

1. místo: **Kříž Patrik, VI. A** – postupuje do městského kola
2. místo: **Horáková Barbora, VII. A**
3. místo: **Mekyska Jakub, VI. B** - náhradník

Kategorie 2. A

1. místo: **Havlín Viktor, IX. B** – postupuje do městského kola
2. místo: **Horáková Klára, IX. B**
3. místo: **Prudíková Michaela, VIII. B** - náhradnice

red.

Okresní finále ve florbalu pro rok 2014/2015

V pátek 14. listopadu 2014 odehráli hráči šestého a sedmého ročníku ZŠ Kotlářská svá skupinová utkání v Okresním finále ve florbalu. Prvním našim soupeřem byla ZŠ Janouškova. Toto utkání bylo celkem jednoznačné, naše škola v něm zvítězila 10 : 1.

Druhé utkání hráli hráči Kotlářské proti hráčům ze ZŠ Sirotkova. Toto utkání už bylo více vyrovnané a dalo by se říct, že po většinu zápasu byla lepší Sirotkova, i přesto zvítězila Kotlářská 3 : 1. Ve třetím zápase proti ZŠ Čejkovičská stačila jen remíza k postupu do semifinále. Kotlářská však i do třetice zvítězila, tentokrát 5 : 0. Ve středu 19. listopadu se hrálo semifinále turnaje, do kterého postoupili i hráči naší školy, ti však hned na začátku narazili na velmi silný tým ZŠ Vejrostova a prohráli 3 : 6.

V následujícím utkání proti řeckovickému gymnáziu chyběla hráčům ZŠ Kotlářské motivace a utkání prohráli 0 : 3. Děkuji Leškovi Chalupníkovvi, Kristiánovi Konečnému, Kubovi Brückovi, Markovi Žemlovi, Honzovi Soukupovi, Honzovi Vlčkovi, Tomášovi Koláčkovvi, Matyáši Tachovskému a všem ostatním spoluhráčům za skvělou týmovou spolupráci. Také děkuji panu učitelvi Halamovi za celou přípravu na turnaj a skvělé vedení týmu.



Zdroje: vlastní
Foto: vlastní
Matěj Lang, VII. A

Mikulášská na Kotlářské

Každý rok se 5. 12. slaví sv. Mikuláš. Tento svátek spočívá v tom, že chodí čert, který představuje peklo a bere zlobivé děti, anděl, který představuje nebe a hodné děti a na konec ... Mikuláš, který všechno vidí a zapisuje si to do své knihy hříchů. Každoročně chodí vybraní žáci devátého ročníku převlečení za čerta, anděla a Mikuláše. Tento rok se toho žáci ujali s chutí. Všichni se těšili, řádně se připravovali a měli z toho radost. A jak takový den probíhá? V pátek ráno jsme měli sraz kolem 7:20 v učebně výtvarné výchovy, kde probíhaly všechny přípravy. Všichni měli přichystané kostýmy, líčení a barvičky na obličej. Po přípravě jsme dostali papír, kde bylo napsáno, jakou hodinu půjdeme do které třídy. Když jsme vešli poprvé do třídy, tak jsme byli všichni aspoň trochu nervózní. Ale s každým příchodem do další třídy už nervozita byla pryč. Bylo pěkné vidět, jak ty malé děti ještě na všechno věří, jak se bojí čertů nebo jak jsou nadšení z andělů. Celá scéna ve třídě probíhá asi tak, že první do třídy vchází Mikuláš, za ním andělé a nakonec čerti. Nebo to je tak, že čerti vletí do třídy jako první, a to je potom řev. Mikuláš přečte, co má napsané v knize hříchů a mezitím čerti chodí s anděly po třídě a sedají si do lavic. Po Mikulášově proslovu děti slíbí, že příští rok budou hodné a dostanou nadílku, ale za to musí zazpívat nebo zrecitovat básničku. A celá skupina odchází. Takhle nějak to probíhalo. Všichni jsme si to užili a máme spoustu úžasných zážitků.



Kateřina Kebertová, IX. A

Pohodáři - Barma

Když naše škola obdržela od Pelhřimovské agentury Pohodáři nabídku projekce svého nového audiovizuálního pořadu na téma Barma v proudu času, naše škola nemohla odmítnout. Proto jsme se v pondělí ráno 8. 12. do Kulturního centra Rubín vypravil já i celý náš druhý stupeň. Barma (oficiální název Svazová republika Myanmar) je bývalá britská kolonie. V přednášce jsme se dozvěděli o minulosti a současnosti země ležící na poloostrově Zadní Indie u Bengálského zálivu. Jmenovaný stát má za sebou impozantní historii i vleklou občanskou válku. V současné době patří k sledovaným zemím světa kvůli vládě úzce spojené s dřívější vojenskou diktaturou a k tomu ještě nabízí koexistenci buddhismu s křesťanstvím. Vedle toho žáci poznali úctyhodnou tropickou přírodu a nádherné památky země. Představení se mi líbilo, protože jsem se dozvěděl mnoho nového o barské kultuře, umění, životním stylu a památkách.



<http://www.livingstone.cz/prakticke-informace/fotogalerie/asiel/barma/23/>

Tomáš Vysokomemský, IX. A

Výukový program se školním psychologem – konflikty a jejich řešení

V čtvrtek 4.12. se naše třída IX. A zúčastnila se programu psychologa pod názvem řešení konfliktů. Program trval od 1. do 5. vyučovací hodiny a 6. hodina nám odpadla. První hodinu jsme se seznámili s asistentkou pana psychologa Magdou. Magda studovala 3. ročník vysoké školy Masarykovy univerzity. Druhou hodinu nám Magda se psychologem ukázali příběh, kde se odehrávalo několik konfliktů a my jsme museli jeden konflikt předvést před celou třídou a panem psychologem s Magdou. Rozdělili nás do 4 skupinek a každý měl 5 minut na přípravu. Scénka měla trvat zhruba 2 minuty. Já jsem byl ve skupině s Lukášem Hvastou a dostali jsme za úkol sehrát scénku, ve které se konflikt týkal nové mikiny. Třetí hodinu jsme se koukali na ostatní scénky, které si připravili ostatní skupinky, protože jsme se nestihli kouknout na všechny. Potom jsme hráli různé hry, které si pan psycholog připravil. Čtvrtou hodinu nám pan psycholog ukázal svoji prezentaci a říkal, jaké jsou typy konfliktů a jak je máme řešit. Pátou hodinu pan psycholog pokračoval v promítání své prezentace a každý jsme měli říct, co jsme si odnesli z tohoto programu. Rozloučili jsme se a tím pro nás den s naším školním psychologem skončil.



<http://www.pixwords-help.cz/album/ostatni/mirotvurce-jpg/>

Tomáš Krejzlík, IX. A

Literuška

Dne 27. listopadu se na naší škole konala literární soutěž jménem Literuška, což je na naší škole velkým zvykem už mnoho let. Tento rok bylo tématem Výjimečný den, takže jsme měli možnost popsat svůj ojedinělý den, který se nám vryl do paměti. Nejlepší práce z jednotlivých tříd si budete mít možnost přečíst i vy, budou vytištěny ve sborníku, který škola každoročně vydává. Výtvarný doprovod sborníku obstarají taktéž žáci naší školy. To, že někdo bude mít tu čest být otisknut ve sborníku prací, bylo pro nás všechny motivací k dobrým výsledkům při našem tvůrčím psaní.



To, jak každý pojal téma výjimečný den, záleželo jen na nás. Mohl to být buď vymyšlený příběh, nebo příběh přímo z našeho života. Já jsem si konkrétně zvolila tu druhou možnost, jelikož mi to přijde více osobitě a mohla jsem popsat pravé pocity. Na napsání této práce jsme měli klasicky dvě vyučovací hodiny, což dle mého bylo adekvátní, ale netvrdím, že bych potřebovala více. Konkrétně jsem popisovala svoji první cestu do zahraničí, a i když už je to přeci mnoho let zpátky, přesně si pamatuji svoje pocity dodnes, čehož jsem využila právě pro sepsání práce. Dala jsem si vcelku záležet. Celkově si myslím, že téma bylo zvoleno dobře a že každý žák měl možnost napsat něco pěkného. Především si také myslím, že je to takové každoroční zpestření školního roku, kdy žák



má možnost projevit své tvůrčí psaní. Takže nechme se překvapit, či práci si budeme moci ve sborníku přečíst:-D

Tereza Kosová, IX. A

VII. B ve vile Tugendhat

Ve středu 10. prosince jsme se vydali na komentovanou prohlídku s názvem Vila Tugendhat jako příklad luxusního moderního bydlení. Jako správní Brňáci jsme chtěli na vlastní oči poznat krásu a jedinečnost, kvůli které do našeho města jezdí lidé z celého světa. A podívaná to byla mnohdy dechberoucí. Slečna průvodkyně, která realizuje vzdělávací programy pro žáky, nám velice poutavě představila všechny části vily a trpělivě zodpověděla naše otázky. Díky krásnému počasí jsme si užili spojení obytného prostoru s okolím, zahradou i celým Brnem. A celkový dojem? Vila je skutečně jedinečná, ale bydlet bychom v ní nechtěli.

Popis vily

Samotný prostor je tvořen třemi patry, přesto že z pohledu z ulice vila působí jako přízemní jednopodlažní budova. *Horní patro* obsahuje příjímáckou halu, oddělené ložnice manželů Tugendhatových, dva dětské pokoje a pokoj vychovatelky a rozlehlá terasa. K hornímu patru přiléhá také byt správce a garáž pro dvě auta.

Prostřední patro sloužilo jako obytná a reprezentativní část. Obsahuje volný prostor náznakově dělený závěsy, jednou dřevěnou půlkruhovou stěnou (oddělující jídelní prostor) a jednou onyxovou stěnou (oddělující pracovní prostor od obývacího). Onyxová stěna má tu jedinečnou vlastnost, že pod určitým úhlem propouští sluneční paprsky a mění se tak její barva; její pořízení bylo velice nákladné - stálo 200 000 korun. Součástí patra je i skleněnou stěnou oddělená zimní zahrada, která měla své vlastní mikroklima. Celá přední strana pokojů je prosklená sedmi velkými tabulemi velmi průzračného skla o rozměrech 5 x 3,5 metru a síle 1 cm. Dvě z těchto tabulí bylo možno posouvat elektromotory, případně je celé zasunout pod podlahu a otevřít tak pokoj do zahrady.

Spodní patro, které je v současné době přístupné v rámci rozšířeného okruhu, bylo vyhrazeno služebnictvu a technickému zázemí (strojovna vzduchotechniky, kotelna, strojovna pro elektrické spouštění oken, prádelna, fotokomora, místnost pro kožichy). Ve spodním patře jsou také vystaveny fotografie Fritze Tugendhata dokumentující stavbu a zařízení domu.

Výstavba vily

Stavbu financoval otec Grety Tugendhat a architektovi nestanovil žádný finanční limit. Celá stavba domu včetně vybavení a zahrady přišla na 5 milionů korun (přičemž cena průměrného celého domu v té době činila 50 000 korun).

Vila byla dostavěna v rekordně krátké době, trvala pouhých 14 měsíců a v prosinci 1930 se manželé Tugendhatovi již mohli nastěhovat.

Helena Konečná a red.



ZIMNÍ SPÁNEK - výsledky

Soutěž ve výzdobě tříd
16. 12. 2014

Kategorie 6. a 7. tříd

1. místo	7. A	96 b.
2. místo	6. A	91 b.
3. místo	7. B	85 b.
4. místo	6. B	76 b.

Kategorie 8. a 9. tříd

1. místo	8. A	113 b.
2. místo	9. A	99 b.
3. místo	9. B	96 b.
4. místo	8. B	93 b.

Soutěž hodnotilo 11 žáků a paní učitelky Tachovská a Nováková. Všem, kteří se podíleli na výzdobě, děkujeme za pěknou práci pro třídu. Vítězné třídy budou odměněny sladkou odměnou.

Mgr. Miluše Nováková a red.

Projektové hodiny VI. A

V hodinách literatury si třída VI. A četla o symbolech starého Egypta a následně na to udělala projekt. Projekt jsme vytvářeli na různá témata.

Témata, na která jsme projekt vyráběli:

- Egyptské Pyramidy
- Přepis básně Mumie
- Faraoni
- Balzamování
- Bohové
- Vymalovat mapu
- Tvorba komiksů na určitý text
- Přepis textů

Projekt probíhal ve skupinách po 2 - 3 žácích/žákyních. Když jsme měli práce hotové, tak jsme si prezentovali, co kdo měl za téma. Nakonec paní učitelka dala naše výtvary na nástěnku před VI. A (kdo by nevěděl kam, tak před kabinetem pana psychologa). Kdo má zájem, přijďte se podívat.

Co říkala na projekt spolužačka?

Byla to o hodně větší zábava, než se učit češtinu.

Závěrečné slovo

Jo a na závěr bych chtěla moc poděkovat paní učitelce Bc. Katrin Waldsbergerové za pěkný nápad na zpestření hodiny literatury.

Monika Šrůtková, VI. A

I tento měsíc si máte možnost přečíst rozhovor se dvěma spolužáky z naší školy. Tento měsíc s námi dobrovolně a rádi poklábosili Adélka Apolenářová z VIII. B a Dominik Fiedor z VIII.

A:-D

Rozhovor s Adélou Apolenářovou

(R - redakce, A - Adéla)

R: Máš nějaké bratry nebo sestry?

A: Ano, mám. Jednu sestru.

R: Máš nějaké domácí mazlíčky?

A: Nemám, ale přála bych si mít pejska.

R: Jaká je tvoje přezdívka?

A: Adélice, Adél.

R: Jaké je tvoje znamení?

A: Jsem Rak.



R: Jaká je tvoje nejoblíbenější barva?

A: Černá, bílá a modrá.

R: Čeho si na sobě ceníš?

A: Že si jdu za svým, že se nenechám odradit, dokážu pomoci i těm, co to ode mě nechtějí.

R: Co ti na sobě vadí?

A: Moje agresivita. Když mám blbou náladu, dokážu se naštvat kvůli kravině.

R: Kdo je pro tebe vzorem? Komu se chceš podobat?

A: Upřímně, já nemám žádný vzor. Když se mi něco líbí, tak to zkusím. Jinak žiju podle sebe.

R: Kdo je tvůj oblíbený herec, herečka, zpěvák, zpěvačka?

A: Můj oblíbený herec je asi můj táta (pozn. redakce – otec Adélky Apolenářové je divadelní herec Jan Apolenář – divadelní herec Městského divadla Brno). Herečka Angelina Jolie. Zpěváků je víc, které mám ráda, ale např. VOXEL, LIPO, EX-TOR. Zpěvačka asi Jessie, Lorde.

R: Jakými třemi slovy by tě popsali spolužáci/ rodiče/ kamarádi?

Spolužáci by řekli: kamarádká, ukecaná, vtipná. Moje rodiče:

neposlušná, nepořádá, talentovaná. A moji kamarádi by dodali: dokáže pomoci, nikdy nezradí a je milá.

R: Jaké jsou tvoje koníčky?

A: Tanec, zpěv, běh, cvičení.

R: Jak obvykle trávíš volný čas?

A: S kamarády, rodinou nebo si lehnu a poslouchám hudbu.

R: Kdo je tvá nejlepší kamarádka?

A: Tereza Trávníčková <3

R: Co tě v poslední době potěšilo?

A: Tak různě... Mám radost, když mi někdo zlepší náladu, ale hlavně, že se mám zahojila noha.

R: Co tě v poslední době naštvalo?

A: Hlavně to, jak o mně lidi mluví, když ani neznají pravdu.

R: Máš z něčeho strach (fóbie)?

A: Nemám.

R: Jaký typ kluka se ti líbí?

A: Hlavně ať si nehraje na frajera. Ať je takový, jaký je. Nesmí být blbej a měl by vědět, co chce v životě dělat. A ať říká pravdu a má otevřené srdíčko. A taky by měl být hodnej, milej, ale to všichni známe. =D

R: Můžeš si přát 3 přání, jaká by to byla?

A: Aby se mé kamarádce zlepšil stav po operaci, vůbec se to nelepšší. Koupit mámě nějakou dovolenou, zaslouží si to. Dostat se na nějakou dobrou školu.

R: Co bys udělala, kdybys vyhrála 3 miliony?

A: Koupila bych si asi nějakéj pěknéj dům.

R: Jsou důležitější peníze nebo láska? Proč?

A: Pro mě rozhodně láska. A proč? Si představte, jaký je to mít miliardu, ale žádný přátele, nebudete mít nikoho, kdo by vás měl rád. Prostě láska je pro mě o dost víc.

R: Jaká je nejbláznivější věc, jakou si kdy udělala?

A: Nic, co bych udělala, takhle nevím. Ale asi minulej rok na lyžáku s druhou školou.

R: Jakou profesi bys chtěla v budoucnu vykonávat?

A: Chtěla bych být manažerkou. Ráda bych se pohybovala v obchodní branži.

R: Jaké je tvoje „motto“?

A: Věř, běž a dokážeš.

Radek Adamík, VIII. B

Rozhovor s Dominikem Fiedorem

(R - Redakce, D - Dominik)

R: Máš nějaké bratry nebo sestry?

D: Ne, nemám. Jsem jedináček.

R: Máš nějaké domácí mazlíčky?

D: Ano, 2 kočky a hada.

R: Jaká je tvoje přezdívka?

D: Moje přezdívka je „Harry“.

R: Jaké je tvoje znamení?

D: Narodil jsem se ve znamení Ryby.

R: Co ti na sobě vadí?

A: Vadí mi, že jsem výbušný.

R: Jakými třemi slovy by tě popsali spolužáci/ rodiče/ kamarádi?

A: Asi by řekli, že jsem kamarádský, soutěživý a společenský.

R: Jaké jsou tvoje koníčky?

A: Nejradši hraju hry na PC a chodím ven s kamarády. V zimě taky rád jezdím na snowboardu.

R: Kdo je tvůj nejlepší kamarád?

A: Můj nejlepší kamarád je Kuba Herman.

R: Jaký typ holky se ti líbí?

A: Moje vysněná holka by měla být hodná, samozřejmě hezká a měla by mít dlouhé vlasy. Měla by být taky štíhlá, sportovně založená a hlavně by mě nesměla sekýrovat:-D

R: Můžeš si přát 3 přání, jaká by to byla?

D: Abych nemusel do školy, 10 milionů dolarů a dalších milion přání.

R: Jaká je nejláznivější věc, jakou si kdy udělal?

D: Těšil jsem se do školy:-D

R: Jaké je tvoje „motto“?

D: Moje motto zní: „Život je jen hra, tak ji neprohraji!“.



Ekologické okénko

Ahoj, dneska jsem si pro Vás připravil článek na téma kontejner na nápojové kartony.

Co jsou to nápojové kartony?

Nápojové kartony jsou vlastně krabice od mléka, džusu nebo i dětských pitíček. Vhazují se do kontejnerů různých barev a tvarů, ale vždy označených oranžovou nálepkou.



Třídílek se zajímal, jak se nápojové kartony recyklují



Nápojové kartony nejprve doma roztřídíme a odneseme do správného kontejneru označeného oranžovou nálepkou. Potom putuje v popelářském voze na dotříd'ovací linku pro úpravu nápojových kartonů. Na dotříd'ovací lince se odstraní z vyříděného nápojového kartonu nežádoucí příměsi. Z třídící linky jsou slisované balíky nápojových kartonů dopravovány k finálnímu zpracování.

V České republice se využívají dva způsoby zpracování nápojových kartonů. První z nich je v papírnách, protože nápojové kartony obsahují vysoce kvalitní papírová vlákna. Druhou možností recyklace nápojových kartonů je výroba stavebních a izolačních desek.

Krásné a pohodové Vánoce a šťastný nový rok 2015 Vám přeje

Třídílek

red.

Zdroj: www.jaktridit.cz
Monika Šrůtková, VI. A



Rozsvícení vánočního stromu v Brně

Už po devadesáté se na náměstí Svobody v Brně rozzářil vánoční strom. Slavnostního rozsvícení a zahájení vánočních trhů se zúčastnila i první dáma Ivana Zemanová. Tradice Vánočního stromu republiky byla vytvořena z podnětu Rudolfa Těsnohlídka, který v roce 1919, den před Štědrým dnem, našel na procházce k Líšni na mýtině odložené nemluvně, které odnesl na četnickou stanici. Od té chvíle se začal podle severského vzoru zasazovat o vztyčení vánočního stromu, kde by se vybíralo pro opuštěné děti. Vzorem se stal podobný zvyk z dánské Kodaně.



No a jak letošní ceremoniál vypadalo? Bylo tam strašně moc lidí. A podle mého názoru mohl být letošní vánoční strom vyšší. Neboť když jsem odcházela, slyšela jsem spoustu lidí si stěžovat na to, jak je ten stromek malý. No ale dost o stěžování si na Brno. Jak už jsem se zmínila, zúčastnila se i první dáma Ivana Zemanová, která se sice moc neprojevovala, ale byla na pódiu. Předtím než se stromeček rozsvítil, proběhlo krátké úvodní slovo na pódiu, problém byl ale v tom, že ho nikdo neslyšel. Potkala jsem tu hodně známých a kamarádů, což mě potěšilo. Bylo to příjemné zpestření předvánočního času.

Přeju vám šťastné a veselé a jen to nejlepší do nového roku. :-D



Adéla Apolenářová, VIII. B

Bruslařská sezóna v Brně se rozbíhá

Rekreační bruslaři mohou v zimní sezóně využít nabídku většiny tradičních sportovišť. Začátek provozu na jednotlivých místech je zveřejněn na jejich webových stránkách.

Na mobilním kluzišti za **Lužánkami** jsou opět k dispozici v zázemí kluziště šatny, uzamykatelné skříňky, půjčovna bruslí, prodejna s hokejovým vybavením a občerstvení. S novou sezónou byly rozšířeny plochy pryžového koberce, který je nyní položen i podél budovy kolem laviček. Ceny za vstupného zůstávají stejné, provozní doba také. Bližší informace je možné získat na webových stránkách www.bruslenizaluzankami.cz.

Vodova ohlásila na letošní sezónu také tradiční provoz v blocích a následující ceny vstupného: dospělí – 70,- Kč, děti do 10 let a senioři – 30,- Kč, doprovod – 30,- Kč. K dispozici by měla být půjčovna a broušení bruslí. Další informace jsou na webu www.vodova.cz/brusleni/.

Termíny veřejného bruslení pravidelně vypisují provozovatelé Hokejové haly dětí a mládeže za Lužánkami, k dispozici jsou na www.sportcentrumluzanky.cz.

Především dětem je určeno kluziště na **Kraví hoře** o rozměru ledové plochy 25 x 16 metrů.

Stejný provozovatel, tedy Sportovní a rekreační areál Kraví hora, se stará i o hokejovou halu na Úvoze, kde by měl být pro letošek navýšen počet hodin určených veřejnosti. Více na www.kravihora-brno.cz.

Veřejné bruslení je v Brně naplánováno také u **Restaurantu Pavillon** (dříve Zemanova kavárna), u **Clubu Classic** na Žabovřeské 3 nebo v **Ice Arena Olympia**.

Oproti minulým rokům není v provozu kluziště v parku na Moravském náměstí a na Nových Sadech, naopak bruslit by se mělo i v novém Sportovním areálu Hněvkovského.



red.



Starbucks Coffee

Americkou značku Starbucks zná snad každý, ale jen málokdo ji ochutnal. Kavárna Starbucks Coffee se nachází jen ve větších městech jako třeba v Praze, kde se nachází víc jak deset kaváren. Starbucks se však hodlá rozrůstat i do dalších měst. O kavárně v Brně se však jenom uvažuje. Problém je prý v tom, že Starbucks není kam umístit. V Paříži je jedna z kaváren kousek od Eiffelovy věže, v Londýně vedle Tower Bridge a v Praze například na Václavském náměstí. V Brně uvažují o náměstí Svobody a o České. Tady by byla kavárna na očích. Například v Ostravě se jedna taková kavárna otevřela už v roce 2012. Brno prý mělo být další. Na facebooku „Chceme v Brně Starbucks“ jsem našla foto z Obchodního centra v Olympii, kde jak sami vidíte, se pravděpodobně buduje první kavárna Starbucks v Brně. Šeptá se, že mají otevřít 19. prosince, tak kdo ví. Já se už nemohu dočkat a co vy?



Zdroj: <http://www.lovethispic.com/image/9651/starbucks-coffee>
Foto: <http://2.kerulet.ittlakunk.hu/holmi/vendeglatas/starbucks-coffee-szena-ter>

Andrea Fialová, IX. B

Zimní kino

Zimní kino uzavírá každodenní kulturní program na náměstí Svobody. Filmy promítáme na plátně vedle podia denně od 19 hodin (od 25. 12. začínáme již v 18 hodin). Programovou skladbou Zimního kina se prolínají tři témata: pondělní filmy pro děti, úterní filmy dle předlohy Bohumila Hrabala u příležitosti stého výročí jeho narození a páteční muzikály. Promítání Zimního kina předchází od 17.30 pásmo pohádek pro děti.

Program



Obsluhoval jsem anglického krále

Út - 16. 12. 2014 | 19:00 - 20:30



Drahé tety a já

St - 17. 12. 2014 | 19:00 - 20:30



Rozmarné léto

Čt - 18. 12. 2014 | 19:00 - 20:30



Happy Feet

Pá - 19. 12. 2014 | 19:00 - 20:30



Polární expres

So - 20. 12. 2014 | 19:00 - 20:30



Postřižiny

Út - 23. 12. 2014 | 19:00 - 20:30



Kozí příběh - Pověsti staré Prahy

Čt - 25. 12. 2014 | 18:00 - 20:30



Sněhurka a lovec

Po - 29. 12. 2014 | 18:00 - 19:30

Zdroj: <http://brnenskevanoce.cz/zimni-kino>
red.



Herečka Renée Zellweger se změnila k nepoznání. Kam se poděla sympatická Bridget?

Renée Zellweger (* 25. dubna 1969, Bytown, Texas, USA) je americká herečka. Hrála v řadě filmů, známá se stala díky rolím ve filmech *Deník Bridget Jonesové* nebo ve filmovém zpracování muzikálu *Chicago*, za který získala Zlatý glóbus pro nejlepší představitelku hlavní role. Za roli ve filmu *Návrat do Cold Mountain* byla oceněna Oscarem pro nejlepší představitelku vedlejší role.

Žhavé drby

Renée Zellweger se proslavila především díky filmu *Bridget Jones*. Aby mohla štíhlá Zellweger ztvárnit roli macaté třicátnice, musela přibrat na váze a následně kvůli dalším rolím opět rychle zhubnout. Pochroumaná životospráva se pochopitelně odrazila na hereččině těle.

Ať už se ale Renée zrovna nacházela v tloustnoucím nebo hubnoucím období, vždy jí to velmi slušelo. Na oslavě pořádané k 21. výročí časopisu *Elle* svým zjevem ovšem šokovala veřejnost. Nebyla si vůbec podobná.

Světová média tak zaplavily porovnávací fotografie pětáctyřicetileté herečky a veřejnost začala spekulovat, zda za drastickou změnou stojí nekontrolovatelné plastiky, nebo hereččino zdraví. Sama Renée tvrdí, že tráví mnoho hodin v posilovně a díky tomu velmi zhubla.



Po

Před

Zdroj: <http://www.reflex.cz/clanek/foto/59811/herecka-renee-zellweger-se-zmenila-k-nepoznani-kam-se-podela-sympaticka-bridget.html>

Foto: <https://www.google.cz>

Anna Svozilová, Eliška Žatecká, Anežka Martererová, VI. B

Taylor Swift

Čtyřicetiletá zpěvačka nedávno šokovala, když nechala ze Spotify a dalších streamovacích serverů odstranit všechny své skladby. Co jí k tomu vedlo?

Interpretka megahitu *Shake It Off*, trvá na tom, že hudba má velkou hodnotu a lidé by za její práci měli platit adekvátní částky.

„Dokud Spotify nezačne tvůrce hudby spravedlivě kompenzovat, nehodlám být jeho součástí,“

uvedla v rozhovoru pro magazín *Billboard* a dodala:

„Ukázalo se, že pro mé fanoušky je hudba dost důležitá na to, aby za ni utráceli své těžce vydělané peníze.“

Spotify umělce za každé přehrání té které skladby odměňuje, ovšem částkou nižší než jeden cent. Samozřejmě – pokud si vaše písně posлуcháči měsíčně, výsledná suma bude docela slušná.



Zdroj: <http://magazin.osobnosti.cz/taylor-swift-mi-fanousci-jsou-ochotni-za-mou-hudbu-platit-245753>

Foto: <https://www.google.cz>

Barbora Svobodová, VI. A



Dead Island 18+!!!

Dead Island je hororová hra plná hnusných až nechutných zombie. Jé to akční hra. Musíte být v pozoru, abyste nebyli těmito příšerami sežráni. Příběh se odehrává na ostrově, kde si můžete vybrat, jestli budete hrát za Sama B, Purnu, Xian nebo Logana. Je tu spousta skvělých misí i lokací, díky kterým se postaráte o spousta hodin zábavy. Nejlepší je, že se můžete připojit ke kamarádovi a hrát spolu, což je velké plus, ale musíte být ve stejné části příběhu. Konec je velmi ohromující a i Dead Island Riptide stojí za zmínku. Tato hra má v sobě i spousta sběratelských předmětů. No spíš zbraní (mačety, nože, pádla, střelné zbraně atd.). Každá postava se hodí na něco jiného.

Hodnocení

Této hře dávám 9,6/10 bodů. Tato hra se mi velmi líbí. Zejména její grafické zpracování.



Foto: http://best-wallpaper.net/Dead-Island-HD_wallpapers.html

Marek Polášek, VI. B

Far Cry 3

Zase hra od Ubisoftu, která je jedna z nejlepších FPS (first person shooter nebo střílečka z první osoby) her díky jejímu hlavnímu padouchu Vaasovi Montenegrovi (hrán Michaelem Mandym + jeho šílená scéna: „Did i ever tell you a definition of insanity?“) Byl vyhlášen padouchem roku, jediný, kdo to překonal, bylo Borderlands 2, ale to až někdy jindy.

Přesně hru jsem nehrál tak mi prosím odpusťte moje chyby, děkuji.

Info + začátek příběhu

Hrajete za postavu jménem Jason Brody, který si užíval dovolené se svým bráchou a dalšími, ale potom je uneslí piráti pod velením Vaasem Montenegroem a vy toužíte po pomstě. Dále už nic nebudu říkat.

Tato hra byla někdy zvána Skyrim se zbraněmi. Tato hra je otevřeným světem s možností lovu, obsazování základen a zabíjení pirátů, YAY! :D

Hodnocení

8/10 povedená hra s perfektním otevřeným světem.



Foto: www.google.com/

Zdroj: většinou moje hlava + wiki, ale to si najdete sami :D

Jakub Mekyska, VI. B



Far Cry 4

Druhá hra od Ubisoftu tento rok, která je drahá jako prase, ale je velice povedená.

Info

Tuto hru si můžete koupit na Steamu nebo jinde na internetu. Sice jsem ji nehrál, ale viděl jsem ji na videích. Hned se mi zalíbila, protože má krásný otevřený svět, ve kterém je plno zvířet a nepřátel. Hra se odehrává v Himalájích, konkrétně v Kyratu (pozn. Kyrat je park ve Francii, ne v Himalájích), kde je zuřivá válka mezi Zlatou stezkou a Královskou armádou. Královskou armádu vede Pagan Min (hlavní padouch) a Zlatou stezku Amita nebo Sabal (podle vašich rozhodnutí). Vy jste v roli Ajjaye, který se snaží zastavit Pagana Mina, dát matčin popel do chrámu a zabít, co se dá (kromě civilistů).



Moje oblíbená postava

Pagan Min :-D

Hodnocení

Této hře dávám 9/10. Je velice zábavná, ale 60 € za ní zatím nedám. Vyčkejte si na nějakou slevu.

Zdroj: Má hlava + videa

Foto: www.google.com

Jakub Mekyska, VI. B

Poslední dopis od tvé lásky

Mimořádně silný příběh vášně a nevěry od britské autorky Jojo Moyesové. Tahle kniha získala v roce 2011 prestižní ocenění "The Romantic Novel Of The Year Award". Originální název knížky je "The Last Letter from Your Lover".

Rok vydání téhle knížky je 2013 a první originál byl vydán roku 2010.

Děj

Novinářka Ellie Hawthornová při stěhování redakce najde nádherný milostný dopis z 60. let. Dopis byl určen ženě jménem Jennifer, která byla ale vdaná. Dopis je plný nejen milostných slůvek lásky, ale také vyjadřuje žádost, aby jeho milovaná osoba manžela opustila.

Ellie si nechá od Jennifer příběh vyprávět. Na Ellie příběh zapůsobí dvojnásob, protože si právě prochází podobně složitým vztahem. Ellie má totiž sama poměr s ženatým mužem.

Rok 1960 - Jennifer Stilringová leží v nemocnici a na nic si nevzpomíná - na své přátele, na svého manžela, ale ani sama na sebe.

Poté, co se vrátí z nemocnice a najde milostný dopis, si pomalu začíná vzpomínat na milence, kvůli kterému byla kdysi schopná obětovat cokoli.



Zdroj: www.bux.cz

Tereza Štěpánková, VIII. A



Mezinárodní den zdravotně postižených - 3. prosinec

Mezinárodní den zdravotně postižených vznikl za účelem zvýšení informovanosti pro širokou veřejnost, o problematice se kterou se postižení lidé denně setkávají. Po celém světě se v tento den konají různé akce na pomoci postiženým. Tento den má v první řadě sloužit k uvědomění si, že postižení žijí mezi námi a mají právo na svůj, v rámci možností, plnohodnotný život.



Zdroj: <http://svatky.centrum.cz/>

Foto: www.google.cz
Jakub Herman, VIII. B

Den lidských práv - 10. prosinec

Dne 10. prosince 1948 byla v Paříži přijata valným shromážděním OSN Všeobecná deklarace lidských práv. Jejím smyslem bylo ustavit „všeobecnou normu, jejíž dodržování by mělo být cílem pro všechny národy“. Tento text ve třiceti člancích shrnuje a vyjmenovává nepromlčitelná práva všech členů lidského společenství.



Den lidských práv připomínáme od roku 1950 na celém světě 10. prosince. V tento den v roce 1948 přijalo Valné shromáždění

OSN Všeobecnou deklaraci lidských práv. Je významnou příležitostí připomenout základní práva a svobody každého člověka, ke kterým se sice hlásí všechny členské státy OSN, ale ne všude je jejich dodržování realitou.

Zdroj: <http://www.osn.cz/zpravodajstvi/zpravy/zprava.php?id=1653>

Karolína Kuncová, VII. A

Víte, že?

- Víte, že 8. prosince 1980 zemřel známý hudebník John Lennon?
- Víte, že vaše mysl může cítit, že na vás někdo zívá, i když spíte?
- Víte, že didaskaleinofobie je strach z chození do školy?
- Víte, že čajová lžička neutronové hvězdy má větší hmotnost než všichni lidé na Zemi dohromady?
- Víte, že delfíni poznají své staré kamarády, i když je třeba 20 let neviděli?
- Víte, že muž, který měl kdysi nejdélsí vousy na světě, si na ně šlápl, což mělo za důsledek zlomení vazů a jeho smrt?
- Víte, že roční studium v Bradavicích by vás vyšlo na necelých 43 000 dolarů?
- Víte, že Michael Jackson chtěl koupit Marvel, aby mohl hrát Spidermana?



Tomáš Rovný a Dominik Vavříník, VII. A





Kvíz seriály

Ordinace v růžové zahradě 2

1. Jak se jmenuje pravý otec Tondy Suchého?

- a) Pavel Strnad
- b) Radim Strnad
- c) Jan Strnad

2. Z jakého z důvodu zemřel Frynta?

- a) Neumřel, odstěhoval se
- b) Umřel na rakovinu
- c) Měl infarkt

3. Jakou barvu vlasů měla Zdena Suchá, když přišla do ordinace ?

- a) Hnědou
- b) Černou
- c) Zrzavá Blond

4. Kolik dětí má Čestmír Mázl?

- a) 1
- b) 2
- c) 4
- d) 3

5. Kdo hraje Petra Hanáka?

- a) Martin Zounar
- b) Michal Novotný
- c) Petr Rychlý
- d) Radim Fiala

6. S kolika ženami chodil Petr Hanák?

- a) 6
- b) 7
- c) 2
- d) 4

7. V kolika letech Linda Kalinová otěhotněla?

- a) 18
- b) 15
- c) 16

8. Kdo chtěl zničit Bělu Valšíkovou?

- a) Doktor Pusenský
- b) Jolana Lepařová
- c) Kateřina Vránová
- d) Lea Vágnerová

9.



Jak se jmenuje syn Běly Vašíkové?

- a) Ota
- b) Hynek
- c) Robert

10. Na jakém oddělení pracuje Běla Valšíková?

- a) Chirurgie
- b) Gynekologie
- c) Plastika
- d) Pediatrie

11. Kdo je pravým otcem Filípka?

- a) Filip
- b) Petr
- c) Schwraz

12. Jak se jmenuje pes Jinřicha Valšíka?

- a) Příšera
- b) Toník
- c) Čenda

13. S kým podvedla Magda Mázlová svého manžela?

- a) Petrem Hanákem
- b) Tomáše m Hruškou
- c) S pacientem
- d) Jachmem Kalinou

Andrea Fialová, IX. B



Vtipy o blondýnách

Přihlášily se tři ženské do soutěže - plavání stylem prsa přes kanál La Manche. Vyhrála brunetka, pár minut po ní dorazila zrzka a asi za hodinu totálně vyčerpaná blondýnka. Když ji zabalili do dek a nalili do ní pár loků kávy, vzpamatovala se a povídá: „Nechci si stěžovat, ale mám pocit, že ty zbylé dvě soutěžící používaly ruce!“

Blondýnka jde po chodníku, zakopne a spadne hlavou přímo do psího exkrementu. Zvedne se, otřese a s ulehčením prohodí: „To mám ale štěstí, že jsem do toho nešlápla!“

V autoškole se ptá učitel blondýnky: „Co uděláte, když zaparkujete a někdo vám píchne kolo?“ „Normálně pojedu domů autem,“ odpoví slečna. „Já stejně na kole nejezdím.“

Ptá se chlapeček své blond'até maminky: „Mami, co je to mozek?“ Blondýnka se zlobí: „Dej mi s těmi hloupými otázkami pokoj! Já mám v hlavě úplně jiné věci!“

Obrázkové vtipy



Otázka: Je google muž nebo žena?

Odpověď: Samozřejmě, že žena. Nenechá tě dokončit otázku a už odpovídá.

Zdroj: <http://obrazky.vysmatej.cz/nejnovejsi-obrazky/1-10/>

Obrázky: <http://obrazky.vysmatej.cz/nejnovejsi-obrazky/1-10/>

Denda Placarová a Zuzka Trňáková, VII. B

Vtipy

Potkají se na vlakovém nádraží dva kamarádi.
První: „Ahoj, jak se máš, co děláš, dlouho jsem tě neviděl.“
Druhý: „Ale nic moc, manželka mě vyhodila z bytu.“
První: „Fakt jo, no to je hrozný, to kdyby mě vyhodila moje žena, já bych ji snad zabil.“
Druhý: „Co si myslíš, že mám v tom kufru.“

Proč jedí blondýnky hodinky?
Protože tik tak osvěžuje dech.

Ptá se dinosaur své maminky: „Maminko, až umřu, půjdu do nebe?“ Maminka odpoví: „Ach ne, synku, do muzea.“

Víte, jak se pozná přírodní blondýnka již ve škole?
Když paní učitelka smaže tabuli, ona vygumuje sešit!

Stojí dvě blondýnky na zastávce.
První říká: „Kolikátkou jedeš? Já jedničkou.“
Druhá říká: „Já dvojkou.“
První říká: „Hele, dvanáctka, můžeme jet spolu.“

Z tiskové konference silničářů: „Letos jsme na zimu byli opravdu pečlivě připraveni. Bohužel nám do toho začlo sněžit, s čímž jsme nepočítali.“

Lukas Hoch, VII. B



**Časopis ZŠ Kotlářská Nová éra, určený pro druhý stupeň
Časopis je zpracován v aplikaci MS WORD**

Výběrčí příspěvků 6., 7. a 8. ročníku: Mgr. Sabina Weisová,

Výběrčí příspěvků 9. ročníku: Mgr. Petra Kiprá

Editoři: Mgr. Sabina Weisová

Grafická úprava: Mgr. Sabina Weisová

Titulní strana: Mikuláš na Kotlářské, Adéla Apolenářová, VIII. B

**Fotografie: Není-li uvedeno jinak, autorem fotografií je ZŠ a MŠ Brno Kotlářská 4 a redaktoři
NE,**

ZŠ má souhlasy s pořizováním fotografií

Webová aplikace, tisk: Mgr. at Bc. Libor Zřídka Veselý

Toto číslo je vytvořeno v aplikaci Microsoft Office Publisher 2003

Nová éra

Naše redakce je tu pro Vás.

Máte-li dotazy, připomínky, stížnosti nebo pochvaly, ozvěte se nám.

Vydává: ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4

Šéfredaktorky: Tereza Trnková, VIII. B, Bára Nedvědová, VIII. B

Zástupce šéfredaktorek: Mgr. Sabina Weisová

Poštovní adresa redakce:

ZŠ a MŠ Brno

Kotlářská 4

602 00 Brno

Email: novaera.brno@gmail.com

Číslo 4, ročník VI.

Uzávěrka příštího čísla 16. 1. 2015